
Βιογραφικά σημειώματα ακαδημαϊκών 

 

Γεωργή Γιώργος  
Ιστορικός και διπλωμάτης. Δίδαξε νεότερη ιστορία στο Πανεπιστήμιο Κύπρου και Νεάπολις 
Πάφου. Ιδρυτής και για πολλά χρόνια Διευθυντής του Σπιτιού της Κύπρου στην Αθήνα. Πρέσβης 
της Κύπρου στην Ελλάδα από το 2005 μέχρι το 2010. Ασχολείται συστηματικά με την 
καποδιστριακή περίοδο και τον Διπλωμάτη Γεώργιο Στυλιανού Σεφεριάδη. 
 

Κουρκουμέλης Νικόλαος  

Υποστράτηγος ε.α. Τακτικό Μέλος της Ιονικής Ακαδημίας 1808.  Διδάκτωρ Ιστορίας του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Μέλος της εκδοτικής ομάδας των περιοδικών ΙΟΝΙΚΑ ΑΝΑΛΕΚΤΑ και 
ΤΑ ΙΟΝΙΚΑ. Δίδαξε Ιστορία στη Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων και το ελληνικό τμήμα του Centre 
d’Etudes Diplomatiques et Stratégiques (CEDS). Συνεργάστηκε σε μεταπτυχιακά προγράμματα 
με τα Πανεπιστήμια Ιωαννίνων, Ιόνιο, και Γιοχάνεσμπουργκ. Εξέδωσε μελετήματα (αυτοτελώς και 
σε συλλογικά έργα) για την ιστορία του Ιονίου χώρου, επικεντρώνοντας το ενδιαφέρον του στα 
κρίσιμα χρόνια από την κατάργηση της βενετικής διοίκησης (1797) έως την Ένωση των Ιονίων με 
την Ελλάδα (1864). 

 

Λούη Δ. Κυπριανός 
 

Ο Δρ Κυπριανός Δ. Λούης γεννήθηκε στην Κατωκοπιά της Επαρχίας Λευκωσίας. Είναι πτυχιούχος 
του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης (1982). Διετέλεσε υπότροφος 
του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ.) για πραγματοποίηση μεταπτυχιακών σπουδών στην 
Ελλάδα. Ολοκλήρωσε το μονοετές μεταπτυχιακό πρόγραμμα στη Νεότερη και Σύγχρονη Ιστορία 
(2004), του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου. Ανακηρύχθηκε 
διδάκτορας Νεότερης Ιστορίας του Τμήματος Ιστορίας – Αρχαιολογίας Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 
(2006). Απέκτησε Μάστερ (Magister Artium) στις «Επιστήμες της Αγωγής: Εκπαιδευτική Ηγεσία 
και Πολιτική» του ΑΠΚΥ (2009), Μεταπτυχιακό Δίπλωμα (ΜΒΑ) Διοίκησης Επιχειρήσεων του ιδίου 
Πανεπιστημίου (2013) και Μεταπτυχιακό Δίπλωμα (MPA) στη Δημόσια Διοίκηση του 
Πανεπιστημίου Λευκωσίας (2021). Έχει λάβει μέρος σε Διεθνή και τοπικά συνέδρια και δημοσίευσε 
βιβλία και άρθρα σε επιστημονικά έντυπα και περιοδικά.  
 
Υπηρέτησε στο Κέντρο Επιστημονικών Ερευνών Κύπρου (ΚΕΕ) όπου επέδειξε πλούσιο 
οργανωτικό-διοικητικό και ερευνητικό έργο για την αρχειοθέτηση, ψηφιοποίηση και συγκρότηση 
του Αρχείου Προφορικής Παράδοσης του ΚΕΕ για 324 κοινότητες της ελεύθερης Κύπρου.  
 
Ανήλθε όλες τις θέσεις της ιεραρχίας στη βαθμίδα της Μέσης Εκπαίδευσης και αφυπηρέτησε από 
τη θέση του Μόνιμου Διευθυντή Μέση Εκπαίδευσης (ΔΜΕ)(2015-2024). Παράλληλα, 
επιπρόσθετα από τα καθήκοντα της θέσης του, άσκησε καθήκοντα Αναπληρωτή Διευθυντή του 
ΚΕΕ (2019-2024), Αναπληρωτή Διευθυντή των Πολιτιστικών Υπηρεσιών (ΑνΔΠΥ) (2021-22) και 
Αναπληρωτή Γενικού Διευθυντή στο ΥΠΑΝ (2019) μετά από διορισμό του από την Επιτροπή 
Δημόσιας Υπηρεσίας (ΕΔΥ). 
 



Συμμετείχε ενεργά σε όλες τις εκπαιδευτικές μεταρρυθμίσεις την περίοδο 2009-2024 και 
εκπροσώπησε το ΥΠΑΝ ως εμπειρογνώμονας σε σημαντικούς Ευρωπαϊκούς θεσμούς καθώς και 
στις Κοινοβουλευτικές Επιτροπές της Βουλής των Αντιπροσώπων.  
 

Σιέπη Στέλλα 

Είναι υποψήφια διδάκτορας Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας στο Τμήμα Ιστορίας, Πολιτικών και 
Διεθνών Σπουδών της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών, Τεχνών και Ανθρωπιστικών Σπουδών του 
Πανεπιστημίου Νεάπολις.  
Το θέμα της διδακτορικής της διατριβής είναι: “Η πολιτιστική κίνηση στην Πάφο κατά την περίοδο 
της Αγγλοκρατίας (1878-1959)”. 
Είναι κάτοχος πτυχίου στην Γερμανική Φιλολογία του Πανεπιστημίου Saarland της Γερμανίας και 
μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών στις Κοινωνικές και Πολιτιστικές Επιστήμες του Πανεπιστημίου 
Koblenz – Landau της Γερμανίας.  
Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα εστιάζονται στη σύγχρονη ιστορία της Κύπρου και ειδικότερα 
στην Αγγλοκρατία.  
 

Χρήστου Θανάσης 

Ο Θανάσης Χρήστου είναι Καθηγητής Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας και Πρόεδρος στο Τμήμα 
Ιστορίας, Αρχαιολογίας και Διαχείρισης Πολιτισμικών Αγαθών της Σχολής Ανθρωπιστικών 
Επιστημών και Πολιτισμικών Σπουδών (Καλαμάτα) του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 
Γεννήθηκε το 1963 στις Θεσπιές Θηβών, όπου ολοκλήρωσε την εγκύκλια παιδεία του και στη 
συνέχεια σπούδασε Νεότερη και Σύγχρονη Ιστορία στη Φιλοσοφική Σχολή των Πανεπιστημίων 
της Θεσσαλονίκης, του Μονάχου και των Αθηνών.   
Eπίκεντρο των μελετών και των άρθρων του αποτελεί η Νεότερη και Σύγχρονη Ιστορία του 
Ελληνικού Κράτους (1830 έως σήμερα) και ειδικότερα η συγκρότηση των πολιτικών θεσμών, η 
ίδρυση του Πανεπιστημίου Αθηνών, οι ζυμώσεις του φοιτητικού κινήματος, η συγγραφή 
βιογραφιών σημαντικών προσωπικοτήτων που σημάδευσαν την ελληνική κοινωνία, η ανάδειξη 
άγνωστων πτυχών της ιστορίας της Κατοχής και της Αντίστασης μέσα από τα γερμανικά αρχεία 
και η διαμόρφωση των ιδεολογικών ρευμάτων στον μείζονα ελληνικό και ευρωπαϊκό χώρο κατά 
τον 19ο, τον 20ό και τον 21ο αιώνα.  
Το επιστημονικό του έργο απαρτίζεται από μία σειρά βιβλίων, μελετών και άρθρων.  
Επίσης, έχει συμμετάσχει σε μία πληθώρα ελληνικών και διεθνών συνεδρίων και είναι μέλος 

αρκετών ομόλογων επιστημονικών ενώσεων και εταιρειών.  

Από τον Σεπτέμβριο του 2004 έως σήμερα διδάσκει ανελλιπώς στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 
το γνωστικό αντικείμενο της Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας. 
 

 

 


